

cando la Marcha Real, y el repique general de campanas.
Desde los balcones de las casas próximas al muelle y desde muchas embarcaciones se arrojan innumerables palomas, que vuelan espantadas en todas direcciones.
En la caseta construída para el desembarco se ha verificado la recepción de los senadores y diputados por esta provincia.

Próximo al punto donde desembarcaron los Reyes, los danzantes de la Isla bailaron al pasar SS. MM.

En la Catedral

Desde el muelle se dirigió la régia comitiva a la Catedral por el orden siguiente: Abrieron la Marcha cuatro heraldos lujosamente vestidos, cabalgando sobre briosos caballos guarnecidos con elegancia. Después iba el Ayuntamiento, luego el coche régio y detrás los carruajes de las autoridades.
En el trayecto fueron SS. MM. aclamadas por la muchedumbre, que arrojaba flores y palomas a su paso.
Al pasar los Reyes por la iglesia donde se venera la imagen de la Virgen del Perpetuo Socorro, una comisión de señoras entregó a S. M. cuatro medallas de oro esmaltadas que representaban la sagrada imagen.
En el Te Deum ofició el Obispo.
Los Monarcas ocuparon un trono, colocado en el presbiterio.

Regreso a bordo.—Las pescadoras.
Desde la Catedral regresó a bordo la Familia Real, siendo objeto de iguales manifestaciones que a la ida.

Un numeroso grupo de pescadoras trató de acercarse a SS. MM., y como la fuerza pública lo impidiera, la Reina dijo que se aproximaran, y estuvo un rato conversando afablemente con ellas.
Las pescadoras ofrecieron a los Reyes cuatro grandes langostas, metidas en elegantes cestos.

Al entregar éstas a la Reina, le dijeron: —No aprecie V. M. la pobreza del obsequio, sino teniendo en cuenta que parte de nuestro corazón.
Dichas mujeres llevaban panderetas, al compás de las cuales cantaron coplas alusivas a las personas reales.

Por la noche.—Serenata.—Iluminaciones.
Por la noche, a las nueve, el orfeón Cantabria fué al costado del *Giralda* y dedicó a los augustos viajeros una serenata, cantando, entre otros números, el hermoso coro *Mar adentro*.

Los Reyes y las Princesas, que estaban en la cámara principal del buque, subieron a la cubierta, siendo aclamados con entusiasmo.
Como el vapor en que iban los orfeonistas se acercase demasiado al *Giralda*, un oficial llamó la atención para que no atracase.
Entonces la Princesa de Asturias gritó: ¡Vengan en un bote!
Esto produjo nuevas explosiones de entusiasmo, pero no hubo medio de aprovechar la augusta invitación por impedirlo las innumerables embarcaciones interpuestas entre el *Giralda* y el vapor en que iba el orfeón.
Las iluminaciones en el puerto, lo mismo que las de la ciudad, han resultado espléndidas.
La del *Giralda* se apagó muy pronto, según parece a causa de haberse fundido un cable.

Detalle

Todas las señoras que pasean por las calles lucen en el pecho grandes ramos de flores con los colores nacionales.

Reos de muerte

El Sr. Navarrozerverter se propone aprovechar la estancia de SS. MM. en esta población para solicitar el indulto de dos reos de muerte que habrán de ser ejecutados.
También una comisión del Ayuntamiento de Palencia ha venido a gestionar el indulto de un reo de muerte de Grijota.

Cuestiones de etiqueta

Ha surgido una cuestión de etiqueta.
El gobernador quería que saludase primero a los Reyes el delegado de Hacienda.
A consecuencia de las disposiciones dictadas por el gobernador, la autoridad militar ha fijado una orden en la de la plaza disponiendo que asistan los jefes y oficiales donde deban asistir, sin invitación de aquella autoridad civil.

La estación del ferrocarril

El Sr. Dato ha recibido una comisión del Ayuntamiento, que fué a hablarle del asunto de la estación del ferrocarril de Bilbao.
Manifestó el ministro que, no obstante la concesión hecha ya, se resolverá la cuestión en forma que no perjudique los intereses locales.

El Sr. García Alix

El Sr. García Alix ha dicho que se ha terminado la impresión de un libro que contiene todas sus disposiciones sobre enseñanza, procedidas de un prólogo esbozando el alcance y el sentido de aquellas.
Nada ha resultado sobre su viaje a Valladolid, como se ha dicho, y solo en el caso de que se lo encargase el presidente del Consejo irá a la inauguración de la estatua de Zorrilla.
En cuanto regrese a Madrid, se ocupará de Bellas Artes, entrando en su propósito mostizar los Museos, para dar facilidades al público, y a la vez popularizar más aquellos centros.

El lazareto de la Pedrosa

El ministro de la Gobernación ha visitado el lazareto de Pedrosa.
Propúese someter a sus compañeros en Consejo de ministros varias reformas para mejorar en lo posible sus condiciones.

El general Echagüe

El general Echagüe está levantado y sobre cubierta, no saliendo del *Giralda* por tener vendado un pie.
Programa para hoy
Mañana, a las diez de la mañana, desembarcarán de nuevo los Reyes para presenciar los ejercicios del cuerpo de bomberos.
Después visitarán la Exposición regional y presenciarán la inauguración de las obras de la iglesia y del cuartel de bomberos.
Por la tarde habrá recepción popular en Piquito, al aire libre, calculándose que asistirán unas seis mil personas.
Después irán a visitar a los duques de Calabria, en cuya morada tomarán el té.
El *gato real* saldrá a las ocho de la mañana y entrará en San Sebastián el lunes a las cuatro de la tarde, no deteniéndose más tiempo en Santander por ser el martes el santo de la Princesa de Asturias.
Impresión de S. M. la Reina
S. M. ha manifestado a las autoridades

lo satisfecha que se encuentra de la recepción en todas partes se la ha hecho, entusiasmándola la de Santander, tanto por el cariño como por el lujo y buen gusto con que están engalanadas todas las calles.

Los americanos en Filipinas

Lo que cuesta la guerra

Washington 8.—Se ha facilitado hoy nota de las pérdidas sufridas por los americanos desde el principio de la guerra. Son las siguientes:
Muertos en el campo de batalla, 598; muertos como resultado de heridas o accidentes, 304; muertos de enfermedad, 1.631.
En este cuadro no se indica ni la cifra de los heridos, ni la de los repatriados, ni la de enfermos actualmente asistidos en el hospital de Manila.
Desde hace más de seis meses el departamento de Guerra se niega constantemente a publicar estas cifras, a pesar de las reclamaciones de la prensa y del país.
Por lo que toca a la cuestión financiera, las expediciones a Filipinas calculan algunos periódicos en tres millones de francos por día; de modo que al presente esa desdichada campaña cuesta al Tesoro americano más de 2.000 millones de francos.

«Meeting» socialista

Sevilla 8.—Se ha celebrado el *meeting* obrero anunciado, pidiéndose en él la libertad de los individuos presos con motivo de los sucesos de Jerez.
Se han pronunciado varios discursos, coincidiendo todos en la forma de aquel movimiento político-social y negando que los actuales presos cometieran delitos comunes.
Todos los oradores han sido muy aplaudidos, especialmente el director de la *Revista Blanca*.
La concurrencia ha sido muy numerosa.

ALEMANOS Y SIRIOS

Reclamación a Turquía

Berlin 8.—Un telegrama de Constantinopla, fechado ayer, da cuenta de que 80 sirios atacaron en Harifa (Siria del Este, Turquía Asiática) a los guardias turcos, porque éstos querían amparar en su derecho al ministro alemán, que había tomado posesión legalmente de cierto territorio.
Los alemanes rechazaron el ataque, y hubo muchos heridos por ambas partes.
El embajador de Alemania en Turquía ha presentado una reclamación al Sultán, y éste, ha hecho abrir una información, a consecuencia de la cual han sido presos 18 sirios.

Prisioneros de los insurrectos de Cuba

Por real orden del ministerio de la Guerra, se ha dispuesto que las fuerzas del ejército que tomaron parte en la última campaña de Cuba y fueron prisioneros de los rebeldes, tienen derecho al abono de sus haberes, con sueldo entero, y durante todo el tiempo de su cautiverio, y en analogía con lo dispuesto respecto a la campaña de Filipinas.

TORMENTAS

En Soria

Soria 8.—Se han desencadenado terribles tormentas sobre varios pueblos de esta provincia.
En San Esteban de Gormaz una chispa eléctrica destruyó un gran molino.
En Linares, las aguas se llevaron al labrador Demetrio Alonso, que consiguió salvarse agarrándose a una viga.
Los campos han sufrido grandes pérdidas, ahogándose muchas cabezas de ganado.

En Lugo.—Muerto por un rayo.

Lugo 8.—A las seis de la mañana ha descargado una terrible tormenta en el término de Quiroga.
Un vecino de la parroquia de Marinada, que se dirigía a la montaña conduciendo un carro y una yunta de bueyes, sufrió una de las descargas eléctricas que le dejó muerto en el acto.
La chispa mató también a uno de los bueyes.

Juegos florales en Tortosa

Tortosa 8.—Ayer se celebraron en el teatro los juegos florales, que han sido la nota más saliente de los festejos.
El poeta premiado con la flor natural, D. Angel del Arco, director del Museo de Tarragona, proclamó reina de la fiesta a la bella hija del gobernador de esta provincia, señorita doña Isabel Casas.
La lectura de la poesía premiada fué interrumpida diferentes veces por los aplausos del auditorio.
Leyéronse otras varias composiciones.
El discurso del mantenedor, D. Rafael García, magistrado de esta Catedral, fué muy elocuente y aplaudido.

Banquete al general Lachambre

Ferrol 8.—En el teatro Jofre se ha celebrado el banquete ofrecido por el ejército al general Lachambre.
A él no ha asistido ningún marino, contándose 105 comensales entre generales, jefes y oficiales.
Inició los brindis el general Lachambre, agradeciendo el obsequio y pidiendo se le dispensara la brevedad en gracia de que nunca blasonó de orador y siempre de amigo de economizar las palabras.
Entre militares—dijo—la mejor elocuencia es la de los hechos, y el hecho aquí—añadió—como en todas las reuniones de esta clase, debe ser estrechar los vínculos de unión entre todos los organismos del ejército.
Además, como no quiero hablar de cosas tristes—terminó diciendo—para no turbar vuestra alegría, prefiero brindar solo por nuestra unión.
Después el capitán D. Manuel Diaz y otros comensales pronunciaron varios brindis.
Al servirse el café se dieron entusiasmas vivas a los Reyes, se hicieron votos por la estrecha unión de todos los cuerpos del ejército y se acordó dirigir telegramas de saludo a SS. MM. y al ministro de la Guerra.

ADOLFO RODRIGO

Ayer, a las siete de la tarde, llegó a la estación del Norte el tren que conducía el cadáver del infortunado periodista don Adolfo González Rodrigo.
Acudieron a la estación muchas personas, entre las que se hallaban la redacción del *Heraldo* y representantes de todos los periódicos y Agencias telegráficas de Madrid.
El cadáver venía en un furgón, a la cabeza del tren; el vehículo, después de sepa-

rado del resto de los coches, fué llevado al extremo del andén.
Allí ha estado depositado el cadáver toda la noche, y hoy, a las diez y media de la mañana, se ha verificado la traslación al cementerio de San Justo, en donde ha recibido cristiana sepultura.
Al acto han asistido muchos periodistas, literatos, artistas y amigos del finado.
El féretro fué trasladado por varios periodistas desde los andenes hasta el coche fúnebre.
Como las coronas enviadas son muy numerosas, hubo que colocar bastantes en un coche. Todas ostentan sentidas dedicatorias.
Formaban la presidencia del duelo el antiguo redactor de *El Tiempo* Sr. Queralt, en representación del ministro de la Gobernación, D. Miguel Moya, en nombre de la Asociación de la Prensa; D. José Canalejas, por la empresa del *Heraldo*; don Augusto Figueras, por el periódico *El Herald*; por autorización del actual director de este colega D. Tesifonte Gallego, y dos hermanos del Sr. Rodrigo.
El acompañamiento siguió a pie hasta la Cuesta de la Vega.
En la cañilla del cementerio se dijo una misa en sufragio del finado, dándose luego sepultura al cadáver en el patio de Santa Gertrudis.
A su familia y a la redacción del *Heraldo* reiteramos nuestro sincero pésame.

EL CATALANISMO

Reus 8.—El gobernador civil ha prohibido el *meeting* catalanista que debía celebrarse en Cambrils.
Se halla reconcentrada la fuerza pública.
Varios grupos que ostentaban una bandera catalana en Pinar de la Llosa, fueron disueltos por la Guardia civil.
En la estación cantaron *Els segadors*.
Hoy regresará a ésta el gobernador civil.

EL TRANSVAAL E INGLATERRA

Ocupacion de Lyddemburgo
Londres 8.—El periódico *Daily Chronicle* inserta un despacho de Pretoria dando cuenta de que el general Buller ocupó a Lyddemburgo el día 6.
Los boers se hallan en las proximidades de Zeyt sosteniendo un vivo fuego de fusilería contra las tropas inglesas. También se oía el miércoles nutrido tiroteo por la parte de Utrecht.

El general De Wet

Londres 8.—Un despacho de Pretoria da cuenta de que el general boer De Wet logró unir las fuerzas de su mando a las del comandante Theron en las inmediaciones de Johannesburg. De Wet ocupa, con 1.800 hombres, una elevada posición al Sur de la ciudad.
Una columna inglesa opera contra él.

Otra proclama de Roberts

Londres 8.—Dice de Pretoria que el general Roberts ha dado una proclama en la que se previene lo siguiente:
Los oragistas que no se hayan sometido, serán considerados como prisioneros de guerra.
Los que hayan faltado al juramento de fidelidad, serán castigados con multa y aun con la pena de muerte, arrasándoseles las casas.
Las granjas situadas en las cercanías de los puntos donde la vía férrea haya sido destruída, serán castigadas con una multa igual a la octava parte de su valor.

En Johannesburg

Londres 8.—El comandante boer Charon ha conseguido reunir 700 hombres, con los cuales amenaza a Johannesburg.

LA PESTE BUBÓNICA

Segue la alarma en Barcelona
El Liberal publica hoy el siguiente telegrama de Barcelona, insistiendo en la alarma producida en Barcelona a causa de los numerosos buques procedentes de Glasgow que frecuentan el puerto de aquella ciudad:
Barcelona 8.—Aumentase la alarma entre el vecindario con motivo de las procedencias de Glasgow.
La prensa censura acremente el que ayer fuese admitido a libre plática el vapor *Niña*, no obstante proceder de aquel puerto, donde existe la peste bubónica.
Se le concedió la libre plática, porque antes había tocado en Málaga, donde se hizo la desinfección de los equipajes por medio de la estufa.
Temen los periódicos que en lo sucesivo los consignatarios burien las prescripciones legales y eviten que sus buques, de procedencia siciá, vayan al lazareto de Mahon.
Para ello bastará que los barcos toquen en cualquier puerto en que haya estufa. Se desinfectarán los equipajes y la carga quedará como haya venido, aunque traiga gérmenes de la terrible enfermedad.
La opinión reclama de las autoridades severas y rigurosas medidas.

Londres 8.—El *Boletín Oficial* de Glasgow acusa hoy 13 ataques, dos dudosos y 101 en observación.
La epidemia sigue estacionada.

Vienna 8.—El ministro de Comercio ha ordenado que sean sometidos a un severo reconocimiento las procedencias marítimas de Inglaterra.

Londres 8.—El Colonial Office (ministerio de las Colonias) ha recibido un telegrama de las islas Mauricio, según el cual ha habido esta semana en dicha isla ocho casos de peste, de los cuales cinco han sido mortales.

CICLON EN JAMAICA

Nueva York 8.—Un ciclón ha descargado sobre Jamaica.
Muchos kilómetros de las líneas férreas están completamente sumergidos.
Las plantaciones principales han sido destruídas.
Las carreteras han sufrido grandes destrozos.
Faltan hasta ahora detalles de las víctimas.

CRISIS INDUSTRIAL EN LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York 8.—Los propietarios de las minas de Pensilvania han negado el aumento de salario a los obreros.
El presidente de los sindicatos de la región minera anuncia que la huelga es inevitable.
Setenta y cinco mil obreros abandonarán el trabajo mañana y otros 75.000 se declararán en huelga cinco días después.
Toda la cuenca hollera dejará de trabajar.

La noticia produce sensación en Nueva York.
El carbon ha tenido un alza grande.
Prevéese crisis industrial.
Los periódicos republicanos pretenden que esta huelga es fomentada por los demócratas, con el fin de turbar la prosperidad interior en vísperas de la elección presidencial.

MATRIMONIO DE PRÍNCIPES

Berlin 8.—El matrimonio de la princesa Isabel de Baviera con el príncipe Alberto de Bélgica se verificará el día 20 de Octubre.
El príncipe Alberto de Bélgica nació en Bruselas el 8 de Abril de 1875, siendo sus padres el príncipe Felipe Eugenio, conde de Flandes y hermano del rey Leopoldo, y la princesa María de Hohenzollern.
Es capitán de un regimiento de granaderos belgas y del segundo de dragones prusianos.
La princesa Isabel de Baviera pertenece a la línea ducal; es hija del duque Carlos, primo del rey Oton, y tiene veinticuatro años.

Las fiestas de Málaga

Málaga 8.—Desde muy temprano empezó a recorrer las calles la comparsa de gigantes y cabezudos, seguida de inmenso gentío.
Se ha celebrado en la Plaza de Toros el festival infantil, ante numerosísima concurrencia.
Los productos de la fiesta se dedican a comprar trajes de invierno para los niños pobres.
Hizo el despojo de la plaza la comparsa de gigantes y cabezudos, que fué recibida por el público con manifestaciones de regocijo.
Después algunos artistas hicieron ejercicios gimnásticos y seguidamente se celebró una fiesta andaluza.
Se verificó seguidamente un *carrousel*, y por último, hubo carreras de cintas y fuegos artificiales.
Por la noche la verbena está muy animada.
En el Liceo se ha celebrado un concierto.

Corrida con accidentes

Barcelona 14.—La corrida verificada hoy ha sido accidentada.
En el segundo toro dió una terrible caída el picador Zafrá, que resultó con las costillas tercera y cuarta del lado izquierdo fracturadas.
En el mismo toro, Colon, que actuaba de segundo espada, se tiró a matar; pero por quedarse en la cuna al dar la estocada, fué alcanzado por el derrote del toro y despedido a una distancia de tres metros.
Conducido a la enfermería se le pudo apreciar una regular herida en el pectoral derecho de siete centímetros de profundidad en dirección a la axila y perforando el tejido muscular del pectoral mayor.
El temor de los facultativos es que la cornada haya interesado el pulmón, en cuyo caso sería la lesión muy grave.
Los dos heridos han quedado en la enfermería.

En Alcalá del Río

Sevilla 9.—El cuarto novillo de la capea celebrada en Alcalá del Río, cogió a un aficionado, vecino de Burquillos, que intentó señalar un par de banderillas, causándole una terrible herida en el escroto, saliendo por la herida los intestinos.
Fué conducido al hospital de Sevilla en grave estado.

LA CORONACION DE LA VIRGEN DE BEGOÑA

Bilbao 8.—Desde el amanecer comenzaron a acudir a la iglesia de Nuestra Señora de Begonia numerosos fieles.
A las nueve dió principio una solemne misa, en la que ofició de pontifical el Obispo de Vitoria, delegado apostólico para la coronación.
La misa se celebró dentro del templo, por estar diluviando.
La Virgen lucía un precioso manto blanco recamado de oro, regalo de la Reina.
Se encontraban a la entrada del santuario las fuerzas de infantería con escuadra de gastadores y bandas de cornetas y música, las de la Guardia civil y de forales.
Predicó el Obispo de Sion, cautivando al auditorio con la elocuencia de su palabra.
El orfeón Enskarite cantó magistralmente la misa de Beethoven.
A la mitad de la misa llegó la Diputación de Vizcaya, presidida por el gobernador, de gran uniforme.
También asistieron a la solemnitad religiosa el gobernador militar, el Ayuntamiento de Begonia, el senador Sr. Landeche, el marqués de Casa Torre, el delegado de Hacienda representando al señor Allendesalazar, el Arzobispo de Burgos y los Obispos de Cartagena, Lugo, Salamanca, Tarazona, Pamplona, Jaca y Jaén.
Terminada la misa fué sacada la Virgen de Begonia por la puerta principal del templo para ser coronada.
Leído el oficio, el Obispo de Vitoria, como delegado del Papa, pone a la Virgen la corona, valorada en 25.000 duros.
Las tropas tocaron la Marcha Real, mientras que los miles de almas que presenciaban el acto se arrodillaban para recibir la bendición papal.
La procesion celebrada por la tarde también resultó magnífica e imponente.
El séquito que llevaba la Virgen era numerosísimo, y las calles del tránsito, ostentando ricos colgaduras, presentaban un aspecto vistosísimo.
La sagrada imagen, que salió de Begonia a las tres y media, ha entrado en la basílica de Santiago a las nueve de la noche.
En las calles ha vistosas iluminaciones.
Al hacer los disparos los cañones anunciando la salida de la Virgen, ha ocurrido una lamentable desgracia.
Dos artilleros, llamados Abdon Gomez y Antonio Tamprano, que se habían olvidado de limpiar el cañón después de disparar, se arrojaron nuevamente carga, teniendo la desgracia de que saliese por la recámara, hiriéndoles de gravedad en la cara y manos.

CARTAS MALAGUEÑAS

Señor Director de EL CORREO.
Ofrecí ocuparme con mayor detenimiento de la Exposición Industrial instalada en la plaza de la Merced, y cumplí mi promesa. Este certamen revela que Málaga cuenta con industrias valiosísimas y que no en vano se la considera también como plaza comercial de primer orden para la exportación de productos del país.
Los grupos de plantas y flores son riquísimos. Hay preciosos ejemplares de *caladiums*, *begonias*, *orchids*, *culantillos*, *coleos*, *cóctera*, etc. La instalación de mi buen

amigo D. Enrique Petersen, premiada con medalla de oro, es magnífica, como también la de los Sres. Alvarez Net, Lopez (Juan), Larros, Viuda de Grons y alguna otra. D. Quirico Lopez presenta una colección de ejemplares de café, y también se exhibe un árbol de ca cao, sembrado en Málaga con pipas procedentes de Fernando Poo.
La *Industria Malagueña*, fábrica de los Sres. Larros, exhibe sus productos, que pueden competir con los del extranjero. Presenta toda las transformaciones que el algodón sufre hasta convertirse en telas vistosas, que semejan las de seda ó hilo finísimo.
En cerámica se exponen hermosos jarrones, bustos, copas labradas, flores elegantes y objetos de aplicación industrial. El arte árabe encuentra imitación, que si no le superan no desmerecen.
La cerámica adquiere en Málaga grandísima importancia, volviendo a renacer aquella delicadeza y elegancia que produjo en nuestra ciudad objetos de tanta valía como el famoso jarrón de la Alhambra, opinión muy competente. D. Federico Rodríguez, la viuda de Moreno, los señores Ramos y otros han obtenido en esta seccion medallas de oro y plata.
El célebre vino malagueño y las uvas de sus viñedos no han dejado de presentarse al concurso. Hay colecciones de primer orden. Entre otros los presentados por el Sr. Ramos Pover, D. Juan N. Blasco Barro, la señora viuda de Grons y señores Ruiz y Albert.
D. Ramon Jimenez Cuenca presentó aparatos muy notables de ortopedia; el señor Denamiel, dentista notable, una instalación elegantísima. En perfumería se distinguen el Sr. Astorga; en dulces, el señor Paez; en trabajos tipográficos, los señores Parraga y Zambrana, y en mosaicos hidráulicos los Sres. Pastor y Compañía y García Herrera.
Difícil sería enumerar las demás instalaciones, mucho más cuando escribo haciendo un esfuerzo de memoria y sin apuntes de ninguna clase. No obstante, recuerdo, como dignas de no ser omitidas, las instalaciones de los Sres. Sanchez Vidal, Herrero, Ramirez y Garcia, Gonzalez, Sepulveda y Velasco, Rebollo (D. Emilio), Martinez, Hijo de Pedro Morales, Vilcas, Rojo, Casado, Penalva, Aguilar, Toba, Model, Richard y Castillo, Campa, Frapoli, Vega, Gutierrez y Jarabe.
El Jurado emitió su fallo, que aunque no ha sido del gusto de todos por ser difícil esta unanimidad, es de justicia reconocer que lo inspira una imparcialidad y buen deseo, dignos de elogio.
Se verificaron las dos corridas de toros, que fueron presididas por hermosas señoritas.
La entrada en ambas no pasó de regular.
Se espera con verdadero deseo la batalla de flores. Son varios los coches que se están adornando.
La procesion de Nuestra Señora de la Victoria resultó solemne, más no tan concurrida como debiera estarlo, pues fuera del elemento oficial, los asistentes eran escasos.
El teatro del Parque sigue contando las entradas por llenos. Han dejado de figurar en la compañía la tiple Nilomena García, justamente aplaudida, y la característica Julia Diaz. A la primera ha sustituido la señorita Hoyos.
En el teatro Lara hay compañía de títeres. No puedo hablar de ella porque aún no he podido asistir, y mis elogios ó censuras tendrían que ser de referencia.
Narciso Diaz de Escovar

Al menudeo

Anteojos Roca Precision
Únicos que conservan y mejoran la vista, aprobados por los más afamados oculistas. Los vende el acreditado óptico **monseñor J. Duboscq**, Arenal, 19 y 21, Madrid. Sucursales: Magdalena, 16 (Oviedo) y Paseo de Valencia, 21 (Pamplona).
Como garantía, dá sus cristales a prueba, y no siendo satisfactorios a la vista, devuelve el dinero. Se envían por correo certificado a todas las provincias de España. Para más detalles, pídale el catálogo que da explicaciones para el tratamiento de la vista; se da y envía gratis a todo el que mande su tarjeta con señas.
Estas casas son las que tienen más novedades y las que venden más barato los artículos de Bisutería y Óptica.
J. Duboscq, óptico, Arenal, 19 y 21, Madrid.

Meeting en Gijón

En los Campos Elísos de Gijón se ha celebrado un *meeting* organizado por las Sociedades obreras.
Se pronunciaron discursos enérgicos, pero respetuosos, pidiendo la reposición de D. Benito Conde en su cátedra de la Escuela de Artes y Oficios.
Un orador propuso la huelga general hasta conseguirlo.
Se leyó un Manifiesto dirigido al pueblo y un mensaje al ministro de Instrucción pública, pidiendo la reposición del señor Conde.

La feria de Benavente

Dicen de Benavente que se están celebrando con gran animación las fiestas de aquella villa.
Concierto aplaudido
Director CORREO.
Guadalajara 9 (3 m.)
El Sr. Viscasillas ha sido extraordinariamente aplaudido en el concierto terminado ahora.
El teatro lleno.—**Juan**
Boda
En Pamplona se ha verificado la boda de la distinguida señorita Catalina Moso, hija de los condes de Espoz y Mina con D. Justo Garran.
Nuevo explosivo
En la perforación del Siplon se ha experimentado un nuevo explosivo llamado cloridita, que tiene las mismas condiciones de utilidad que la dinamita y es mucho más barata que ésta. No tiene olor y produce una detonación menor que la dinamita.

LA "GACETA"

La de hoy no publica ninguna disposición de interés general.

NOTICIAS TEATRALES

Comedia

Lista de la compañía, por orden alfabético, que ha de funcionar en dicho teatro durante la temporada de 1930 a 1931:
Actrices: Binni, Gloria.—*Catalá:* Concepción.—*Caballos:* María.—*Domínguez:* Emilia.—*Erra:* Dolores.—*Mendizábal:* Guadalupe.—*Palma:* Enriqueta.—*Pino:* Rosario.—*Rodríguez:* Matilde.—*Sanchez:* Rosario.—*San Pedro:* Mercedes.

Actores: Castro, German de.—García Ortega, Francisco.—González, Federico.—Larriba, Arturo de.—Leiva, Francisco.—Martínez, Enrique.—Mendiguchía, Javier.—Mora, Salvador.—Reig, Luis.—Rubio, José.—Valle, José.—Valles, José.

La inauguración de la temporada se verificará el sábado 29 del corriente con la comedia en tres actos de Narciso Serra, titulada Don Tomás.

Español

Ha entrado á formar parte de la compañía de este teatro, que actuará despues de la temporada Guerrero-Mendoza, la distinguida actriz doña Consuelo Vadillo.

Cómico

Lista de la compañía, por orden alfabético, que ha de actuar en este teatro: Director artístico, D. Luis de Larra.

Actrices: Ayuso, Adriana.—Colleu, María.—Díaz, Coral.—Guerra, Matilde.—P. de Flaquer, Juana.—Povedano, Favores.—Prado, Loreto.—Prados Gal, Luisa.

Actores: Alba, Guillermo.—Chicote, Enrique.—Delgado, José.—Jiménez, José.—Julian, Manuel.—Llano, Luis.—Molinero, Francisco.—Nart, Jaime.—Posac, Joaquín.—Rodríguez, Manuel.

Maestros directores y concertadores: Arnedo, Luis.—Contreras, Eugenio. Apuntadores: Alonso, Francisco.—Charcán, José.

Máquinaria y guardarropía: Benavente, Agustín. Archivo: Fiszowich, Florencio.

Mueblista: herederos de Peñuela. Peluquero: viuda á hijos de Rafart. Representante de la empresa: Fanosa y Ruano, Antonio.

La empresa cuenta con obras nuevas de reputados autores. El espectáculo se dividirá en secciones. La inauguración se verificará el viernes 14 del corriente.

EL TESTAMENTO

BARON ADOLFO DE ROTHSCHILD. Entre las disposiciones testamentarias del baron Adolfo de Rothschild, se encuentran muchas que favorecen á diversos países.

El Figaro señala, entre otras, las siguientes: A los establecimientos de Beneficencia y personas necesitadas de Francfort del Mein, 100.000 francos.

A los de Ginebra, 100.000 francos. En favor de la comunidad israelita de Nápoles deja diversos legados importantes, en conjunto, 250.000 francos.

Y funda además una escuela de niños israelitas en Ginebra con un capital de 50.000 francos, y deja para su entretenimiento 2.500 francos anuales.

A diversos asilos de Nápoles, Ginebra y Francfort, deja rentas por valor de 17.500 francos y capitales de 60.000; y aún se podrían encontrar algunos millones repartidos en rentas de 5.000 francos y pequeños capitales.

Y una de las notas más simpáticas del testamento dice así: «Yo lego á las familias de los obreros muertos en la indigencia en Ginebra ó su canton una suma de 5.000 francos anuales, que serán distribuidos entre los más necesitados sin distinción de religiones ni opiniones.»

Deja 30.000 francos para aumentar el personal médico de su propiedad Le Reposoir, deseando «contribuir al bienestar de sus queridos enfermos que considera como sus hijos.»

No se acabaría nunca si se hubiesen de citar todos los codicilos añadidos al testamento, y cuyos solos legados de beneficencia en favor de Francia y del extranjero representan sumas cuantiosas.

En lo sucesivo, muchos de los vapores franceses harán escala allí para proveerse de combustible.—Fabra.

SUCESOS

Riña

En la calle de la Montera se suscitó esta mañana una reyerta entre dos individuos llamados José Lopez Redondo, de veintidós años, soltero, domiciliado en la plaza del Rastro, 7, principal, y Vicente Suarez Diaz, de diez y ocho, resultando el primero con una herida de pronóstico reservado en la tetilla izquierda.

El herido fué trasladado á la Casa de Socorro del distrito de Buenavista, pasando al hospital de la Princesa en grave estado. El agresor fué detenido.

Arrollado por un tren

En la estación de Villalba ha sido arrollado esta mañana por el tren correo número 15 un joven de unos diez y ocho años, habiéndole causado la ruptura completa del brazo derecho y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

El amor y la navaja

Un sugeto llamado Gregorio Rodriguez Expósito, de treinta y nueve años, con domicilio en el número 13 del Arroyo de Embajadores, fué detenido por haber causado con una faca una herida de cinco centímetros de extensión en el brazo derecho á una mujer llamada Rosario Martinez, de treinta y un años; viuda, con la cual vivía maritalmente.

La herida fué curada en la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa, pasando al hospital Provincial en grave estado.

EL VIAJE RÉGIO

(TELEGRAMA OFICIAL)

Santander 9.—Ministro de la Gobernación á subsecretario: SS. MM. y AA. han desembarcado á las diez y media, dirigiéndose á pié al kiosko situado en el muelle, desde donde presenciaron los ejercicios del brillante cuerpo de bomberos de esta capital, que es un modelo en su clase.

Despues visitaron tambien á pié la Exposición de industrias y ganado del país. Colocaron la primera piedra en la iglesia de San Francisco y del edificio de los bomberos voluntarios, y por último presenciaron la inauguración de las escuelas municipales, siendo en todas partes las reales personas aclamadas con grandísimo y creciente entusiasmo.

A la una subieron al Giraldia, y esta tarde se celebrará una recepción popular. Mañana á las nueve zarpará la escuadrilla con rumbo á San Sebastian.

Huelga terminada

Orán 9.—La huelga de los obreros de los muelles, que duraba desde hace algunos dias, ha terminado mediante un acuerdo á que han llegado patronos y obreros.

Balance del día

Las noticias oficiales y los telegramas particulares dan cuenta de las manifestaciones de afectuoso respeto de que ha sido objeto la Real Familia durante su permanencia en Santander.

Mañana, á las nueve, zarpará la escuadrilla para San Sebastian, quedando terminada la excursion marítima de los Reyes.

Ha regresado á Madrid nuestro respetable amigo el Sr. Moret, quien,

como ya hemos dicho, salió anteayer para Avila, con objeto de visitar al Sr. Sagasta.

Segun nuestras noticias, la visita ha tenido importancia política, si bien solo en lo que respecta á cuestiones de orden interior del partido liberal, que oportunamente hará públicas su ilustre jefe.

Quando regrese á Madrid el presidente del Consejo, saldrá para San Sebastian el ministro de Estado, con objeto de recibir al enviado especial del gobierno de Italia, que trae á España la misión de participar oficialmente á S. M. la Reina la proclamación del rey Victor Manuel.

A fines de mes vendrán á Madrid los comisionados de las Provincias Vascongadas para tratar de las modificaciones que han de introducirse en el concierto económico con la Hacienda.

El ministro de la Guerra ha conferenciado con los generales Delgado y Cerezo, con objeto de tratar algunos detalles relacionados con la fortificación de Canarias.

Dice La Estafeta en su edicion de París, que no se ha presentado hasta ahora en la delegacion de Hacienda de aquella capital ninguna protesta para el convenio del 4 por 100 exterior.

En su seccion de Bolsa, la misma edicion hace constar que, siendo la mayoría de los tenedores franceses, y dependiendo de ellos la aceptación del convenio, la opinion de los mismos será favorable.

Los francos—dice la misma publicacion en su número de hoy—han subido ya por encima de 29 y van camino de 30, y tenemos por cierto, dada la época en que entramos, que rebasarán dicho entero.

Jamás pudo creerse—añade—y los más pesimistas no lo han creído, que habia de volver á agravarse la situacion hasta ese punto.

LOS SALICILATOS

VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina y por el de Guerra y recomendados por Academias de Medicina nacionales y extranjeras

Curan pronto y bien

toda clase de indisposiciones del TUBO DIGESTIVO, VÓMITOS, DIARREAS, ETC. EN NIÑOS Y ADULTOS

Depósito en todas las farmacias acreditadas del mundo.

Son falsas todas las cajas que no lleven en el prospecto inscripción transparente con los nombres del medicamento y del autor

La Sociedad Aguas sulfurosas y sulfídricas artificiales (Olózaga, 1, duplicado), recuerda al público que sus procedimientos para obtener aguas sulfurosas potables y perfectamente similares de las naturales, han sido inventados por el catedrático de la Facultad de Ciencias de la Universidad Central, Sr. Muñoz del Castillo, y tienen privilegios por veinte años, que solo este balneario está autorizado para usar.

CHARADA

¡No te tercia prima poco que tenga segunda cuartal decia ayer á su novio muy sonriente la Marta. He salido de una cuatros antes del oscurecer, y me parece que es hora de que ya piense en volver. No soy todo como dices; eso es pensar tonterías; si tuviera un dos tercia no me lo satisfarías.

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ. (La solución mañana)

Solución á la charada anterior: CA RA VA NA

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Francisco de Morales, Clemente y Victor, mártires, y San Nicolás de Tolentino.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Escuelas Pías de San Antonio, donde se celebrará misa mayor á las diez, y por la tarde, á las cinco y media, ejercicios y reserva.

En las religiosas Concepcionistas principia el septenario á Nuestra Señora de los Dolores, rezándose todas las tardes á las seis.

En las Siervas de María (Chamberí) continúa la novena á Nuestra Señora de la Salud, siendo orador el Sr. Cerezo.

En la V. O. T. de San Francisco de Asís, continúa la novena á San Francisco de Asís, con misa mayor á las diez, y por la tarde esta misa mayor á las diez y sermones y sermón predicará el Sr. Ballesteros, terminando con Santo Dios y reserva.

En la parroquia del Buen Suceso continúa la novena á su Titular, predicando el Sr. Manzanedo.

En el Cristo de la Salud se expondrá Su Divina Majestad de diez á doce de la mañana y de seis á ocho de la tarde, como todos los lunes.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Sagario en San Ginés ó de la Vida en Santiago.

Funciones para mañana

TEATRO Y JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las 8 3/4.—3.ª serie.—7.ª funcion de abono.—T. 1.º impar.—Día de moda.—Beneficio de la Srta. Angelina.—La Bohème.—Intermedios en el kiosko del jardín por la banda del regimiento del Rey. Entrada, una peseta.

ZARZUELA.—A las 8 3/4.—El Sr. Joaquín.—A las 9 3/4.—La noche de «La tempestad».—A las 11.—La Golfemia.—A las 12.—La balada de la luz.

APOLO.—A las 8 3/4.—El señor Luis el Tumbón ó despacho de huevos frescos.—A las 9 3/4.—María de los Angeles.—A las 10 3/4.—El barquillero.—A las 12.—El estreno.

GRAN CIRCO DE PARISH.—A las 9.—Variados ejercicios ecuestres, gimnásticos, cómicos y acrobáticos por la compañía internacional, y la pantomima acuática Ja Feu, á l'eau, con 300.000 litros de agua y los caballos, ciervo y oso maldadores. Entrada general, 50 céntimos.

GRAN CARROUSEL MECÁNICO.—Caballos movidos por vapor.—Felipe IV, número 1, solar.—Todos los dias desde las 5 de la tarde en adelante.

IMPRENTA DE EL CORREO

EDICION DE LA NOCHE

LA CARESTÍA DEL CARBON

París 9.—El gobierno alemán ha adoptado una medida importante en vista de los perjuicios que origina á la industria en general la carestía del carbon.

Ha dispuesto la rebaja de derechos de aduanas de dicho articulo durante un periodo por lo menos de dos años, y ha rebajado el transporte del mismo por los ferrocarriles del Estado.

Los aranceles de aduanas sobre las demás primeras materias han sido tambien reducidos.—Fabra.

LA GUERRA DEL TRANSVAAL

Campana en las inmediaciones de Pretoria

Londres 9.—Segun noticias del Africa del Sur, de origen británico, los boers han emprendido una activa campana de guerrillas en las mismas inmediaciones de Pretoria.

Añaden los despachos que las escaramuzas se repiten allí continuamente, y que la vía férrea ha sido cortada en diferentes ocasiones.—Fabra.

La anexión del Transvaal

Comentarios

París 9.—La Gaceta Liberal de Alemania dice que la anexión del Transvaal á Inglaterra, conforme la ha proclamado el general lord Roberts, ha de promover numerosas dudas en el derecho internacional. En varios puntos diferentes veces ocupados por los ingleses, los boers siguen

presentando obstinada resistencia, y los territorios en que indiscutiblemente dominan los boers equivalen á una cuarta parte del territorio que ocupa el Imperio alemán.

Como quiera que el derecho de genets solo autoriza la anexión de un territorio cuando la ocupacion es efectiva, y esto no ocurre en el caso presente, la anexión del Transvaal es en extremo problemática.

Ahora bien: ¿cuál será la conducta de las naciones con respecto á los representantes diplomáticos del Transvaal? Deberán cesar de comunicarse con ellos?

Pronto habrán de tener contestacion estas dudas.—Fabra.

LA REBELION EN CHINA

Noticias de Pekin

París 9.—El ministro de la República francesa en Pekin, Sr. Pichon, telegrafía al ministro de Negocios Extranjeros, señor Delcassé, con fecha 28 de Agosto, que el cuerpo diplomático extranjero habia entrado en dicho dia en el palacio imperial con las tropas, siendo recibido por muchos altos funcionarios, entre ellos varios ministros y miembros del Tsang-Li-Yamen. No ha ocurrido incidente alguno.

Ninguno de los miembros de la familia imperial se encuentra hoy en Pekin.—Fabra.

Depósito de carbon para Francia

París 9.—Los franceses han tomado posesion definitiva de un depósito de carbon que el Sultan de Mascate ha concedido á Francia en un punto de aquella costa.

ni sabia á dónde iba, ni su conductor habia aguardado sus órdenes, fué cuando se suscitaron en su interior con toda su fuerza las dudas y los temores. Sola con su tesoro, iba á verse entre gentes que se ejercitaban en robar; ¿no lo debia temer todo de ellas? Pero ¿cómo volver atrás ya en aquel caso? ¿No estaba ya demasiado comprometida, y el cochero no se negaría á obedecerla?

Lady Juana en este apuro hizo lo que suelen hacer los caracteres débiles: á fuerza de calcular el pró y el contra, fatigó su imaginacion y su voluntad; despues se abatió con el cansancio moral; y por último se abandonó en manos de la Providencia.

El coche atretanto habia atravesado el West-End, y llegado á la calle de Fleet, siguió por Ludgale-Hill, y se paró en el ático de la izquierda de la iglesia de San Pablo. No lejos de allí estaba un magnifico coche, con las portezuelas cerradas, y en ellas las armas de Dunois, cuyo cochero bajó de su asiento, abrió la portezuela, y dejando caer el estribo, salió de él una mujer vieja y pequeña de cuerpo, envuelta en una duleta de raso entretelada y guarnecida de pieles, que se dirigió al que conducía á lady Juana, dando saltitos para no pisar el lodo con la agilidad de un gamo.

El cochero de este último bajó tambien á su vez y abrió la portezuela, y la vieja, haciendo cortesías á lady B..., le dijo en extravagante y chapurrado italiano: —Yo soy serva humilísima de la vuestra alteza, y si vuestra alteza quiere permitirlo, teneré la audacia de sentarme junto á la sua persona ilustrísima.

Lady B... contempló estupefacta aquella rara caricatura, y como iba preparada para una tragedia, y la aventura empezaba con una farsa grotesca, sintió aligerarse el peso de su corazon, porque on

ciertas situaciones cualquiera diversion distrae y consuela. La vieja entretanto escaló el coche con la mayor celeridad, y se sentó enfrente de lady B... haciéndole mil reverencias, y diciéndole:

—Yo soy, si place á vuestra respetable echellanza, la condesa Cantacucena, viuda de un primo germano mil beatísimo in Roma... y la vostra eminentísima echellanza puede creer que el mio cere tiene por ella una ternereza inalterable.

—¿A dónde me llevan?—preguntó lady B...

—¿Signera, si! Dio sabe que io me tiraría al foco por fare un piccolissimo piacere á vostra altezza.

—Os pregunto, señora, ¿a dónde me llevan?—repitió lady B...

—Signora, si! afirmo por la Madre de Dio gloriosa, y San Pietro de Roma, beatísimo patrono del mio difunto sposo, il conte Cantacuceno, que la vostra altezza tiene en mí la más devotissima schiava.

La vieja, al decir esto, cogió la mano de lady B... y la llevó á sus labios, y esta se estremeció y la miró con espanto, sin atreverse á repetir su pregunta, porque conoció que aquella mujer, ó se burlaba cruelmente de ella, ó estaba loca. Sobrecoigida entonces de un terror involuntario, volvió la vista hácia una de las portezuelas como para pedir socorro, y vió que el coche habia retrocedido y corría á lo largo de Lincoln's-Ind-Field, porque conoció perfectamente aquella plaza y sus inmediaciones. Mas en el mismo instante en que acababa de hacer este descubrimiento, su compañera sacó de su manguito una mano blanquecina, helada y seca, y tiró de un cordón, que dejó caer sobre el cristal una cortinilla de lana roja, impenetrable á la vista... Lady B... volvió instintivamente los ojos hácia el otro cristal, pero apenas pudo distinguir el ángulo de la calle de Gate, porque los

mo;—ya le llegará su turno, y prometo, ¡vive Dios! pagarle mi deuda... Escúchame con atencion, honrado Bob...

—Bob, si gusta Vuestro Honor.

—Muy bien, sea Bob. No sé qué le ha hecho á milord ese diablo de Brian; pero volvió del teatro furioso. Fuí á hablarle, por mi desgracia, para decirle, ¡voto á bríos! dos palabras sobre nuestro negocio... ya me entiendes... el de la jóven miss de Cornhill.

—Ana Mac-Farlane?... ya lo sé, Vuestro Honor... hace un momento que hablaba yo de ella con aquel caballero.

—Es una hurí, á fé mia!—exclamó el mayordomo; la he visto, ¡qué ojos, mae-se John! ¡qué óitis, qué boca.

—¡Ah! Vuestro Honor, lo cierto es que no se encuentra una como ella á cada momento... ¿Y ha mordido su señoría el anzuelo?

—¿Milord?... Dios me confunda, honrado Jack...

—Bob, si no lo lleváis á mal.

—¡Que el diablo te lleve!... su señoría ni aun me quiso oír; su señoría me llamó plearo...

—¡Es posible!—murmuró Bob compungido.

—Su señoría me ha pegado...

—¡Pegado, misericordias, Dios mio!

—Su señoría me ha echado de su casa.

—¡Echado á Vuestro Honor!

—¡Lo que se llama echado, amigo John, ó Bob.

—¡Eh!—dijo Bob con su lisongera sonrisa;—¿con que ya no sois mayordomo de milord?

Pateron lo entendió al instante y le contestó: —No, pero tengo ahorros, no tomas nada. Quince años he manejado los asuntos de milord.

—Teneis razon—murmuró Bob inclinandose humildemente.—¿Y qué quiere de mí Vuestro Honor?

—Quiero tu ayuda, honrado Bob, y toda tu ayuda, porque ya no se trata de emplear los medios ordinarios... Estoy seguro de que aquella jóven encantaría á milord así que la vieses... La necesito.

—Eso es muy difícil, Vuestro Honor—dijo Bob rascándose la oreja;—sumamente difícil, porque no veo medio ninguno de hacerlo.

—Te digo que la necesito... Hasta pasado mañana no me voy de la casa, y es preciso que mañana á la noche...

—¿Pero no calculais?

—Calla... me regatearé sobre el precio, ni te tomes la pena de darte importancia. Si me la traes mañana por la noche, te daré doscientas libras.

—¡Doscientas libras!—repitió Bob estremeciéndose de gozo.

—Doscientas libras; sino puedes darme lo... buscaré otro que lo haga.

—Esto es muy gracioso—dijo Bob.

—¿Pues qué es?

—Dáme Vuestro Honor cincuenta libras en señal, y á fé de Bob, que mañana, antes de las diez de la noche, tendreis la muchacha en casa.

Pateron sacó su cartera, tomó cinco billetes de á diez libras, que entregó á Bob diciéndole:

—Mi criado estará de centinela en la puerta de la calle, hasta las diez; sube tú con la niña... y ¡cuidado con que faltes á tu palabra!

—Tened preparadas mis ciento cincuenta libras, Vuestro Honor.

El mayordomo se embozó en su capa y se dirigió á la puerta que abrió, más en vez de bajar los escalones, dió un silbido y se oyó el ruido de un carruaje.

—Este no escasea nada—murmuró Bob bajando para salir á la calle;—¡presteña, cuando yo sea caballero y llamen á Templanza milady...

De pronto se detuvo y repitió con voz ahogada:

40